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 PREFEITURA MUNICIPAL DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

01 DE ABRIL DE 2012 
 

CARGO: 
Servente (Núcleo Escolar Vacum) 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma 
única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, 
solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Concurso (PS Saltinho-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de 
inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos 
ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente 
eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita 
objetiva para conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, 
juntamente com os fiscais de sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre 
dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Processo Seletivo, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do 
candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 02 de abril de 2012, 
no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do 
email recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 03 de abril de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
Leia o poema de Pedro Bandeira e responda as 
questões de 01 a 03: 
 

NAMORO DESMANCHADO 
 
Já não tenho namorada e nem ligo para isso. 
É melhor ficar sozinho, namorar só dá enguiço.  
 
Eu conheço meus colegas: sei que vão argumentar  
que pra não ser mais criança é preciso namorar.  
 
Mas a outra só gostava de conversa e de passeio  
e queria que eu ficasse de mãos dadas no recreio.  
 
E ali, sentado e quieto, no recreio lá da escola, 
de mãos dadas feito bobo, vendo a turma jogar bola. 
 
Gosto mesmo é de brincar, faça chuva ou faça sol. 
Namorar não quero mais: eu prefiro o futebol! 
 

Disponível em: www.caravanapoetica.com.br 
Acesso em 08/02/12. 

 
01) É INCORRETO afirmar sobre o poema: 
 
a) Os colegas do personagem afirmam que para deixar 

de ser criança é preciso ter namorada. 
b) A namorada queria ficar de mãos dadas porque 

gostava que ele ficasse quieto. 
c) O personagem está triste porque não pode jogar bola 

no recreio. 
d) O eu-lírico prefere jogar futebol a namorar. 
e) Namorar, para o eu-lírico, era visto como um estorvo. 
 
02) "...namorar só dá enguiço." O termo sublinhado 
NÃO tem como sinônimo: 
 
a) Quebranto. 
b) Mau agouro. 
c) Empecilho. 
d) Vergonha. 
e) Pane. 
 
03) "...e nem ligo para isso." Nesse fragmento o verbo 
ligar tem sentido de: 
 
a) Unir. 
b) Prender. 
c) Importar. 
d) Fixar. 
e) Combinar. 
 
04) Em somente uma das alternativas a seguir todas as 
palavras estão grafadas corretamente: 
 
a) Peixe - embassado - viagar. 

b) Ameixa - mussulmano - refúgio. 
c) Enxarcado - pêssego - selvajeria. 
d) Enchoval - pássaro - ferrujem. 
e) Mexerico - anoiteça - cerejeira. 
 
05) Identifique a alternativa em que há uso INCORRETO 
de MAS ou MAIS: 
 
a) Paulo é bonito, mais não é simpático.  
b) Eu queria voltar cedo, mas acabei mudando de ideia. 
c) A cidade mais bonita é o Rio de Janeiro. 
d) A secretária é eficiente, mas não recebe um bom 

salário. 
e) Eu tenho mais cachorros do que você. 
 
06) Assinale a alternativa na qual o plural da palavra 
está INCORRETO: 
 
a) Cãozinho - cãezinhos. 
b) Vice-governador - vice-governadores. 
c) Pontapé - pontapés. 
d) Máscara - máscaras. 
e) Pão de mel - pãos de mel. 
 
07) Assinale dentre as alternativas abaixo, aquela em 
que o termo sublinhado é um substantivo primitivo: 
 
a) Visitamos lindos locais históricos em Portugal. 
b) O piloto de fórmula 1 sofreu um acidente grave. 
c) Morgana é considerada uma bruxa. 
d) Inaugurou-se o gasoduto Brasil-Bolívia. 
e) Pedro foi atacado por um enxame de abelhas. 
 
08) O uso dos porquês somente está INCORRETO na 
alternativa: 
 
a) Por que você não vai ao mercado? 
b) Ana não levou tudo. Por quê? 
c) Não faça fofoca porque prejudicará Marcelo. 
d) Quero saber o por quê de tanta conversa. 
e) Sei bem por que motivo José ama Carmen. 
 
09) " _____ dez anos não o vejo." A alternativa que 
completa corretamente a frase acima é? 
 
a) Há. 
b) A. 
c) À. 
d) Fazem. 
e) Á 
 
10) O substantivo coletivo de ilhas é: 
 
a) Vara. 
b) Arquipélago. 
c) Banda. 
d) Cardume. 
e) Mapa. 
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Matemática 

 
11) João, Lucas e Fábio foram comer uma pizza. 
Pediram uma grande, com 16 pedaços. O desenho 
abaixo mostra os pedaços de pizza que sobraram. A 
alternativa que demonstra corretamente os pedaços de 
pizza consumidos pelos amigos é? 
 
 
 

 
 
 
a) 13. 

16 
b) 3. 

8 
c) 11. 

16 
d)  7 . 

16 
e) 7. 

8 
 
12) Juliana possui 11 laranjas e 8 maçãs. Para fazer um 
suco irá utilizar 7 laranjas, 5 maças e 1 mamão. 
Quantas frutas irá sobrar para Juliana? 
 
a) 6. 
b) 12. 
c) 10. 
d) 7. 
e) 13. 
 
13) 5 quilômetros (km) equivale a quantos metros? 
 
a) 50. 
b) 500. 
c) 5000. 
d) 50000. 
e) 500000. 
 
14) Quais sinais devemos colocar na operação abaixo 
para que o resultado seja 31? 
 

12  2  7 = 31 

 
a) + / +  
b) x / +  
c) + / x 

d) x / ÷ 
e) x / x 
 

15) Resolvendo-se a expressão Y = √√√√49 encontramos 
como solução para Y o número: 
 
a) 3. 
b) 5. 

c) 7. 
d) 8. 
e) 12. 
 
16) Aline vai resolver a seguinte operação: 

234 - 75 + 23 = 
Ela encontrará como resultado? 
 
a) 211. 
b) 168. 
c) 332. 
d) 206. 
e) 182. 
 
17) Um grupo de amigos resolveu ajudar o meio 
ambiente e catar as latinhas de um terreno baldio do 
bairro. André tinha 4 sacos com 30 latinhas cada, Paulo 
tinha 2 sacos com 50 latinhas cada e Marcio tinha 2 
sacos com 25 latinhas cada. Quantas latinhas eles 
coletaram ao todo? 
 
a) 105. 
b) 270. 
c) 180. 
d) 210. 
e) 197. 
 
18) A quadra de futebol de Saltinho tem 10 metros de 
comprimento e 7 metros de largura. Qual a área dessa 
quadra? 
 
a) 17 m2. 
b) 50 m2. 
c) 3 m2. 
d) 70 m2. 
e) 28 m2. 
 
19) Entre os dias 16 de março e 01 de abril de 2012 
temos quantos dias? 
 
a) 15 dias. 
b) 8 dias. 
c) 20 dias. 
d) 23 dias. 
e) 10 dias. 
 
20) Carlos resolveu quebrar seu cofrinho. Após a 
quebra constatou ter vinte moedas de R$ 0,05, nove 
moedas de R$ 0,10, quatro moedas de R$ 0,25, duas 
moedas de R$ 0,50 e uma moeda de R$ 1,00. Quanto 
em dinheiro Carlos tem ao todo? 
 
a) R$ 1,90. 
b) R$ 3,60. 
c) R$ 4,10. 
d) R$ 5,00. 
e) R$ 4,90. 
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Conhecimentos Gerais 

 
21) Leia o trecho abaixo do Hino do Município de 
Saltinho (SC) e responda ao que se pede: 
 

Onde o Rio Saltinho corre 

Suas águas sem cessar 

Onde o povo em si concorre 

No porvir do bem-estar 

Onde o vento e a chuva 

____________________. 

 

A alternativa que completa corretamente a estrofe 
acima é: 
 
a) Trazem benção paternal. 
b) Fazem minha terra natal. 
c) Geram solo fértil e povo bom. 
d) Lá no trono celestial. 
e) Tece o céu suave véu. 
 
22) É considerado(a) um dos símbolos do Município de 
Saltinho (SC): 
 
a) Hino Nacional Brasileiro. 
b) Câmara de Vereadores. 
c) Bandeira do Estado de Santa Catarina. 
d) Prefeitura Municipal. 
e) Brasão. 
 
23) De acordo com os dados do último Censo (2010), 
publicados no Diário Oficial da União, em relação ao 
Censo de 2000, a população do Município de Saltinho 
(SC): 
 
a) Manteve-se a mesma. 
b) Diminuiu. 
c) Aumentou. 
d) Duplicou. 
e) Triplicou. 
 
24) Após sofrer sua maior derrota no Senado, com a 
rejeição da recondução de Bernardo Figueiredo à 
direção da ANTT (Agência Nacional de Transportes 
Terrestres), a presidente Dilma Rousseff decidiu trocar 
o líder do Senado. O senador Romero Jucá (PMDB-RR) 
deixa o posto e, em seu lugar, assumirá: 
 
a) Roberto Requião (PMDB-PR). 
b) Jarbas Vasconcelos (PMDB-PE). 
c) Pedro Simon (PMDB-RS). 
d) Eduardo Braga (PMDB-AM). 
e) Cândido Vacarezza (PT-SP). 
 
25) Em 2014, o Brasil será o país anfitrião da Copa do 
Mundo de Futebol. A FIFA já divulgou a cidade que irá 
sediar o jogo de abertura desse grande evento, no dia 
12 de junho. Essa cidade é? 

 

a) Brasília. 
b) Manaus. 
c) São Paulo. 
d) Rio de Janeiro. 
e) Recife. 
 
 

 

 
 

 


